

Promulgan ley de las Asoc. Agropecuarias

Promulgó ayer la Junta Revolucionaria de Gobierno por medio del Decreto 221 la Ley Especial de Asociaciones Agropecuarias, como una dependencia del Ministerio de Agricultura y Ganadería.

Dicho departamento, se dice, tendrá a su cargo la promoción, organización, reconocimiento oficial y otorgamiento de la personería jurídica de las Asociaciones Cooperativas de Producción Agropecuaria, pesquera y demás similares que desarrollen actividades técnicamente consideradas como agropecuarias.

Se establece conforme dicha Ley que todas las agrupaciones de campesinos organizados en las haciendas expropiadas y en los demás que en el futuro se adquieran, obendrán su personería jurídica como aso-

ciaciones, mediante la presentación del Acta de Constitución levantada en cada inmueble ocupado, con la intervención de los delegados del ISTA y del MAG. Se establece asimismo que para el otorgamiento de créditos a la producción y comprobación de la personería jurídica, será suficiente la certificación del Acta de Constitución extendida por el jefe del departamento y se aceptará el aval del ISTA para responder subsidiariamente por las obligaciones de las cooperativas.

En cuanto al registro y personería jurídica de otros grupos de trabajadores agropecuarios en diferentes de uniones, federaciones o asociaciones de hecho, bastará que presenten sus estatutos y certificación de actas de Asamblea General de Socios.

— Pasa a la página 54 —

Critica unidad de los grupos de ultra derecha

Criticas contra la unidad de los grupos de derecha, señalando que sólo pretenden el poder al igual que la izquierda, hizo ayer el miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno Ing. José Napoleón Duarte.

Los detalles los externó durante conferencia de prensa que sostuvo con corresponsales extranje-

ros y periodistas nacionales; quienes lo abordaron en Casa Presidencial sobre los últimos acontecimientos en el país, y en particular sobre la posición del gobierno ante la unidad de la derecha.

El Ing. Duarte al referirse al Ejército Secreto Anti-comunista (ESA) dijo: "esa alianza lo que

— Pasa a la página 52 —

Bowdler define posición de EU ante nuestro país

Análisis de la actual situación de El Salvador y sus perspectivas de solución, presentó el señor William G. Bowdler, ante la subcomisión de Asuntos Interamericanos de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes.

El secretario de Estado señaló que Estados Unidos considera que los programas que implanta la Junta Revolucionaria de Gobierno, ofrece la mejor posibilidad para instituir el cambio social en El Salvador.

Lo que dijo Bowdler en Washington, expresa lo siguiente:

"El 15 de octubre de 1979 es una fecha que marca un

nuevo rumbo para cinco millones de salvadoreños.

Ese día un grupo de oficiales jóvenes rompió con el viejo orden represivo. Civiles progresistas se unieron a ellos para formar una nueva Junta Revolucionaria de Gobierno (JRG), empeñada en realizar profundas reformas sociales y económicas, así como servir la causa de los derechos humanos y la democracia. Tanto la izquierda como la derecha fueron tomados por sorpresa. La extrema izquierda acusó al nuevo gobierno de ser un títere de los Estados Unidos y de la derecha extrema, y se movilizó para provocar un

— Pasa a la página 54 —



PATRULLAJES. El Ing. José Napoleón Duarte, miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno, señala en el Mapa Nacional los lugares donde se han suscitado enfrentamientos y que están fuera de las zonas donde se aplica la Reforma Agraria. "Las autoridades en sus patrullajes han sido atacada por las guerrillas", dijo.

Protesta Salud por la violación a hospitales

Su más enérgica protesta dio a conocer el subsecretario de Salud, Dr. René Meza Sandoval, por la violación de que son objeto los hospitales y centros de salud en el país por extremistas.

Es inconcebible, afirmó, que no se guarde respeto a nuestros centros de salud, ni al personal que allí labora. Condenamos su violación ya sea por elementos de uno u otro bando, especificó el subsecretario de Salud.

Aprovechamos la oportunidad, dijo, para hacer un llamado a todos para que se respete a médicos, enfermeras y todo el personal que trabaja en dichos centros, ya que su deber es la salud, ya sea aliviando o curando.

Tenemos confianza, dijo el Dr. Meza Sandoval, que todo volverá a la normalidad en nuestro país. Reafirmamos nuestro pedido para que no se atropelle y se violen los hospitales, con esos actos lo único que se logra es poner en zozobra a todos los que allí laboran. Tengo confianza en que estos grupos entrarán en razón, comprenderán que allí lo único que se hace es curar, salvar vidas, finalizó el subsecretario de Salud.

Hospitales trabajan

Preguntado el Dr. Meza Sandoval, sobre el paro decretado desde el miércoles anterior por Internos, médicos en Servicio

— Pasa a la página 48 —

Libre empresa y gobierno en un esfuerzo común

Para impulsar eficazmente y con beneficios para el pueblo el desarrollo económico y social, opinan personas conectadas con las fuerzas productivas de la nación, que tanto el gobierno como la libre empresa deben coordinar esfuerzos para elevar el nivel de vida de las masas y romper el subdesarrollo.

Continúan diciendo que, dado que la libre empresa es producto directo de la libertad económica, y que ésta a su vez, es uno de los más recios pilares para alcanzar una democracia dinámica, la solución de los diversos problemas que abaten a nuestra comunidad se pueden resolver fácilmente con el concurso decidido de esas dos fuerzas vitales del progreso.

Señalan que si se margina a la empresa privada o

ésta es absorbida mediante un sistema económico de intervención estatal, directa o indirecta, se corre el riesgo de trastornar la economía, en detrimento de las mayorías del país, que en estos momentos se encuentran entre la espada y la pared.

Es en esta situación, puntualiza, cuando intervienen las fuerzas disociadoras del comunismo internacional, aprovechándose de la coyuntura, para sacar el mejor partido y conducir a la masa hacia la regimentación totalitaria.

Citan el caso patético de Cuba, con más de 20 años de "revolución", donde el pueblo vive oprimido y sin esperanzas de salir de ese callejón sin salida a que lo han llevado sus dirigentes, con miseria moral y mate-

— Pasa a la página 48 —



LUGAR DEL SECUESTRO. De estas oficinas, situadas en la 4a. Calle Oriente 7-3 de Santa Tecla, fue secuestrado ayer por la mañana el agricultor e industrial Carlos Eduardo Guirola. El hecho lo llevaron a cabo cuatro hombres y dos mujeres fuertemente armados, según dijeron personas que presenciaron el plagio.

Secuestrado en Sta. Tecla Carlos Eduardo Guirola

Aproximadamente a las 8:05 de la mañana fue secuestrado ayer de sus propias oficinas en Santa Tecla, el industrial Carlos Eduardo Guirola, de 38 años.

Testigos presenciales del hecho, informaron que el secuestro lo realizaron seis individuos fuertemente armados, entre ellos dos mujeres que se conducían a bordo de una camioneta amarilla. Seguramente, dijeron, lo venían persiguiendo desde su residencia y al no poder interceptarlo en el camino esperaron llegar a los es-

tablecimientos comerciales La Provisión y La Colina, S. A., situados en la 4a. Calle Oriente N° 7-3 de Santa Tecla.

Como era su costumbre, el Sr. Guirola se transportaba de su casa a su oficina y viceversa, a bordo de una motocicleta de su propiedad, según manifestaron empleados de ambas firmas, y no daba demostraciones de temer un plagio en su persona ya que nunca ha intervenido en cuestiones políticas ni de ninguna otra índole que no estén relacionadas con

— Pasa a la página 52 —



BONOS DE INVERSION EMITE BANCO CENTRAL. La venta al público de cincuenta millones de colones en Bonos de Inversión ha iniciado el Banco Central de Reserva. En la gráfica, izquierda a derecha, Sra. Julia de Cabezas y Sra. Marcia Lorena de Alvarez, colaboradoras, Lic. Miguel An-

gel Chávez, jefe del Departamento de Agencia Fiscal y Lic. Rhina Escobar de Granillo, técnico del departamento, a cuyo cargo está la atención a los compradores de parte del BCR.